

墨西哥烟花市场发生爆炸

造成百余人伤亡

据新华社墨西哥城12月20日电(记者钱泳文)墨西哥墨西哥州图尔特佩克市20日发生烟花市场爆炸事故,目前遇难人数已上升至29人。爆炸发生后该市场几乎成一片废墟。

爆炸事故发生地墨西哥州州长埃鲁维尔·比列加斯在20日晚召开的新闻发布会上宣布,爆炸事故造成26人当场死亡,3人送医后不治身亡,目前的遇难人数为29人。事故中受伤的72名伤者已被送往不同医院进行救治,其中13名儿童全身烧伤面积达90%以上,死伤者的身份辨认和核查工作正在进行中。

他同时表示,爆炸现场已经设立临时救助点,为死伤者和失踪者的家属提供必要帮助,墨西哥总检察长也已开始对爆炸发生的原因展开调查。

图尔特佩克市紧急救援部门负责人伊西德罗·德桑切斯表示,很可能是由于该烟花市场缺少必要的安全措施才导致了事故发生。

据当地媒体报道,爆炸事故发生时这座烟花市场内共储存约300吨的烟花爆竹,约有商贩和购物者2000多人。当地电视台拍摄的画面显示,大量被点燃的烟花爆竹形成数十米高的灰白色蘑菇云。爆炸发生后现场几乎成为一片废墟,市场内的各售卖摊位几乎全部沦为瓦砾散落在各处。



这张12月20日的手机照片显示,浓烟从发生爆炸的烟花市场升起。新华社发

“到处都是火,到处都是爆炸。”经历了这次爆炸事故的加

西亚说,当时她听到巨大的爆炸声,然后看到了天空中的浓烟。后意识到每个人都跑了起来,她也开始在烟雾中狂奔,一路上看到许多受伤的人。

当地时间20日下午3时左右,墨西哥州图尔特佩克市一烟花市场发生爆炸。据悉,该市场曾于2006年和2007年分别发生两起爆炸事故,几乎将市场夷为平地。

“伊斯兰国”宣称制造柏林圣诞集市袭击案

据新华社柏林12月20日电(记者袁帅 冯玉婧)据德国媒体20日报道,极端组织“伊斯兰国”宣称制造了19日晚的柏林圣诞集市袭击案。

报道说,“伊斯兰国”通过支持该组织的阿马克新闻社发布简短消息称,制造柏林圣诞集市袭击案的一名“伊斯兰国的战士”,袭击是为了报复打击“伊斯兰国”国际联盟,并鼓励极端分子对参加国际联盟国家的国民发动攻击。这一消息的真实性目前尚未得到证实。

法国总统府20日发布新闻公报说,法国总统奥朗德和德

国总理默克尔20日通电话并确认,为打击恐怖主义将充分调动两国的安全保卫力量,同时落实欧洲层面的各项合作举措。

19日晚,一辆货车冲入德国柏林市西部城区繁华地带一个圣诞集市的人行道,造成至少12人死亡、49人受伤。事发当晚被抓获的一名嫌疑人在20日晚因证据不足被警方释放,真凶目前仍在逃。19日案发当晚,一名23岁的巴基斯坦籍嫌疑人在案发现场附近被警方抓获。经过调查,调查人员并未发现此人有涉案嫌疑,技术鉴定结果不能证明事发时此人在肇事货车驾驶室内。

潘基文发出参选总统最强信号:愿“以身许国”

据新华社首尔12月21日电 联合国秘书长潘基文20日表态,卸任回国后会“许身报国”。韩国媒体认为潘基文暗示将参加明年总统选举。朴槿惠遭弹劾,总统职位放空,目前有4人或为填补这一空缺的竞争者。

对于谁能成为韩国新总统,韩国民调机构“真实计量器”19日公布的数据显示,韩国最大在野党共同民主党前党首文在寅支持率为23.7%,潘基文支持率为20.5%,城南市市长、共同民主党议员李在明支持率为14.9%,第二大在野党国民之党前党首安哲秀的支持率为8.3%。

潘基文当地时间20日在纽

约召开新闻发布会说,如果他过去十年任联合国秘书长的经历对韩国发展有益的话,他将“许身报国”,并做好“燃烧自身也在所不惜的准备”。潘基文表示,“政党和派别不重要”,不排除与韩国政治人士联合的可能。

韩国未来政治研究所研究员张石峻告诉新华社记者,潘基文参选有两种选择:一是与“非朴”派联手另立门户;二是与可能出现的“第三支队”融合。分析指出,“第三支队”或包括执政党中“非朴”、共同民主党中“非文(在寅)”两股非主流人士以及安哲秀等在野党中的少数派,若以此为基础,潘基文有望赢得更多支持。

美网站统计显示 希拉里领先特朗普近290万张选票

据新华社华盛顿12月20日电(记者刘阳 徐剑梅)美国库克政治报告网20日发表报告说,在11月举行的美国总统选举中,民主党候选人希拉里·克林顿领先选举最终获胜者共和党人唐纳德·特朗普286.5万张选票,成为美国历史上第五位普选票数领先,但因选举人票数落后而竞选失败的候选人。

库克政治报告网的统计结果显示,希拉里获得约658446万票选票,特朗普获得约6297.96万票选票,两者的支持率分别为48.2%和46.6%。报告说,这些数据得到了美国50个州及首都华盛顿哥伦比亚特区政府的证实。

在2000年的美国总统选举中,当时的民主党候选人戈尔比共和党候选人小布什多了50万张普选票,但也因选举人票数少于小布什而落败。

美媒称 特朗普把俄从重点防卫中除名

本报讯 美媒称,近日,一份来自美国五角大楼的备忘录显示,在特朗普团队的“防卫政策”中,俄罗斯已经不再属于“优先事项”。也就是说,在特朗普眼中,俄罗斯已经不被认为是美国的“首要威胁”。

目前,特朗普团队拒绝对此事发表评论,有一位匿名的官员说:“媒体对于备忘录和优先事项的猜测是完全没有依据和错误的。”

报道称,在五角大楼的备忘录中,击败极端组织“伊斯兰国”(IS)、防御网络黑客入侵等都被列入了优先事项。但是曾经被老派军事将领定义为“对美国最大的威胁”的俄罗斯,如今却不见踪影。

该备忘录完成于12月1日,是美国国防部政策室的布赖恩·麦基翁写给他的下属的。麦基翁说此项备忘录是由迈克尔·里卡德转交给他的。而里卡德本人是前布什政府高官,也是特朗普在五角大楼建立的权力过渡部门的领导人之一。(环球)

韩国“亲信干政”事件 独立检察组启动调查

据新华社首尔12月21日电(记者耿学鹏 杜白羽)韩国负责调查“亲信干政”事件的独立检察组21日正式启动调查,检察组当天搜查了十余处地点并针对事件核心人物崔顺实的女儿提请拘留证。

据韩联社报道,独立检察组当天搜查了国民年金公团基金运用本部、国民年金公团前理事长崔洗的住宅等地,获取了一些书面资料和电脑内存资料。报道说,国民年金公团作为股东,在一次备受质疑的企业合并案中作出了有利于三星的决定,被怀疑是受到了来自政府高层的压力,与崔顺实胁迫三星等大企业向其控制的财团捐款一案有关联,涉嫌权钱交易。

另外,独立检察组方面确认,已经提请法院针对目前身在德国的崔顺实女儿郑某签发拘留证,并将依据拘留证要求德方有关部门予以配合。郑某涉嫌“走后门”入学名校梨花女子大学。

独立检察组办公室21日上午举行了揭牌仪式。独立检察官朴英洙在仪式上表示,将听取民众心声,同时依法公正办案。

土政府:俄大使遇刺系“居伦运动”组织策划

本报讯 针对俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫遇刺身亡一事,当地时间12月20日,俄方人员抵达土耳其展开调查,土政府指称流亡美国的宗教人士费图拉·居伦是策划这起事件的幕后黑手。

遇刺大使“回家”

12月19日晚,卡尔洛夫在土耳其首都安卡拉出席活动时突遭枪击身亡,行凶者被确认为22岁的梅夫吕特·阿尔滕塔什。事发时,卡尔洛夫的妻子玛丽娜也在活动现场。因目睹丈夫中枪倒地,玛丽娜受惊过度当场昏厥,醒来时被告知她的爱人已经永远地离开了。

20日晚,载有卡尔洛夫遗体的专机在莫斯科伏努科沃国际机场降落,机上乘客包括玛丽娜、卡尔洛夫的母亲以及陪同的俄方医护人员和心理医生。

当覆盖着俄罗斯国旗的棺木被穿着全套军礼服的士兵从飞机上缓缓抬下时,玛丽娜无法抑制内心的悲痛,伏在棺木上失声痛哭。看到这令人心碎的一幕,出席遗体回国接机仪式的俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫和土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢神情肃穆,良久无言。

系“居伦运动”策划?

土耳其外长恰武什奥卢20日与美国国务卿约翰·克里通电话,指责居伦在美国的土耳其宗教人士居伦是制造这起暗杀事件的幕后真凶,他告诉克里“土耳其和俄罗斯知道,躲在这起袭击背后的是‘居伦运动’组织”。

今年7月15日,土耳其发生未遂军事政变后,土政府认定政变主谋为居伦。居伦是“居伦运动”组织的精神领袖,现居住在美国。土方曾多次向美国提出

引渡申请,但没有得到回应。卡尔洛夫遇刺身亡后,居伦发表声明谴责这一“恐怖主义行径”,宣称他对此感到“震惊并悲痛不已”。

凶手利用警察证躲过安检

20日,一个俄罗斯调查小组来到案发现场——位于安卡拉市中心的当代艺术中心,进行实地勘察。俄土两国决定成立联合调查组,尽快查清制造暗杀事件的幕后黑手。

土耳其方面掌握的资料显示,凶手阿尔滕塔什是一名警察,他已在安卡拉防暴警察部队服役两年半。事发时,阿尔滕塔什从背后朝卡尔洛夫连开9枪,他被当场击毙。据土耳其媒体报道称,包括阿尔滕塔什的父母、妹妹和伯父在内的6人被警方拘留。

报道称,阿尔滕塔什进入当

代艺术中心时没有过安检,当时他被一名安保官员拦下询问,但出示警察证后被放行。阿尔滕塔什作案前在附近一家宾馆作准备,他特意刮了胡子、换上一套得体的西服,以免引人怀疑。

俄外交官陈尸莫斯科

卡尔洛夫19日在安卡拉遇害后,一名俄罗斯外交官被发现头部中枪,陈尸其位于莫斯科的公寓中。

报道称,这名中枪身亡的俄罗斯外交官名为彼得·波力什可夫,现年56岁,是俄罗斯外交部拉美司的高级官员。

报道称,波力什可夫的头部中弹,警方在现场找到两枚弹壳,并在浴室水槽下方找到1把手枪。枪击案发生时,波力什可夫的妻子据称也在家里,但她没有受伤。目前,此案仍在进一步调查中。(中报)